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OĐ OSLOVE SENCE
Še berač, ki vrti lajno, bi se naveličal poslušati neprestano-udri= 

Eanje Ervatov čez Srbe, Srbov-čez Hrvate in Slovencev-čez-Srbe. A nekat.e 
;i:,i srbski, hrvaški in vsaj eden pd slovenskih izseljenskih listov so ned 
"trudni. Redno pitajo svoje bralce z robo te vrste. Lahko bi se zamislili 
kakšna krščanska ljubezen prežema pisce in urednike,ki'sej ejo sovraštvo. 
Lahko se zamislitno ob burji, ki piha okrog Titovega napovedanega pbiska 
v Angliji. Tuje javno mnenje se je zavzelo za tlačene jugoslovanske nhro 

Tujci - katerih se Jugoslavija pravzaprav nič ne tiče. Tisti,ki se 
jih presneto tiče in so osebno prizadeti, pa so preveč zaposleni z medse 
Lojnimi prepiri,da bi bili sposobni pametno .pomisliti: skupnega sovražni 
ka imamo. Moralo bi se jim .posvetiti v glavi,jda bo skupen nastop najbolj 
uspešen. ■

Za svo-jo' sedemdesetletnico je edini preživeli podpisnik Krfske de = 
klaracije dr.Bogumil Vošnjak zaključil, da smo pač sami krivi, če je Ti= 
Jo postal takšna veličina; "s svojimi postopki samo čuvamo ‘njegovo veli= 
oino." - Nujno se poraja sum, da so nekateri sami pri sebi obupali nad 
možnostjo izboljšanja v domovini; zato jim je vseeno, kakšno vrsto "demo 
kratične borbe" vodijo-. Važno jim je le, da vodijo svoje bralce uspešno 
2a nos. Zakaj sicer početje, ki pospešuje mržnjo, razdvaja .že itak živč= 
ns ljudi in končno škoduje celoti?.Zaman se sprašujemo,kakšen smisel ima 
otročja'polemika, kot jo-moremo videti v kratkih izvlečkih na tretji stra 
ni. Spet in spet razpravljata hrvaški in-srbski izseljenski tisk,pod či= 
Savo nadvlado ječe Jugoslovani. .

Mislili bi, da je odgovor enostaven: pod komunistično. Pa he! Sodob 
ni Butalci skušajo dokazovati po sestavi tega ali onega odbora,da je nad 
vlada srbska, hrvaška, slovenska ali makedonska. Važna se jim zde imena 
:Ljudi, ne pa njihovo delo, niti ne trpljenje jugoslovanskih narodov. Ko 
smo poskušali pred meseci z imeni predočiti,kako nesmiselno je početje 
takšne vrste, smo kajpak slabo naleteli. Vendar se ni nihče potrudil, da 
Li stvarno prikazal, koliko manj trpi hrvaški kmet od srbskega, ali koli 

v-eč pravoslavnih duhovnikov od katoliških- sorazmerno bolj podpira re= 
2im, ali kateri od srbskih,hrva-ških in slovenskih državnih voditeljev so 
Loljši komunisti.Skratka:'kakšna je razlika med komunistično rdečo zvez= 

v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu,'Skopl ju'ali Sarajevu.

sen želeli zmago tega ali onega kandidata, četudi sta se oba pokazala do 
s^a demokrata in trdna protikomunista. Čeprav bodo odločitve novega pre= 
2identa, ki bo jutri ustoličen v 'Wasbingtonu, posredno zadevale tudi nas 
°stane zadeva vendar v bistvu stvar' Amerikancev. Veseli pa smo lahko z 
njimi vred nad odlično preizkušnjo; ki jo je z volitvami pred očmi cele= 
ga sveta, kljub mrzli in ponekod vroči vojni, prestala demokracija.Svo = 
Lodni ljudje so svobodno razpravljali in'svobodno volili.. • , - _

točasno smo ponosni nad uspehom svojega rojaka g.P .Lauspheta-, ki 
tič guverner države Ohio - prvič v zgodovini, da je bil kdo štiri 
voljen na tako mesto.

V resnici....  obhaja taka misel nas Slovence,
da pravdajo se ti možje znabiti/
za kar so se nekdanji Abderi-fi
v sloveči pravdi od oslove sence.(Prešeren)

Medtem pa Tito reže osla v salame.

. PREŽIDENT EISENHOWER
Verjetno smo si mnogi v predsedniški volilni kampanji preteklo je
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PLANIRANJE
v
Širokopotezne načrte odkriva jugoslovanski družbeni plan,ki ima po:s 

leg drugega tudi^namen,ustvariti doma in zunaj videz, kako mogočne "kap:k 
talne graditve".je deležna "socialistična Jugoslavija". Ne moremo zanikrn 
ti,da se v povojni Jugoslaviji veliko gradi. Vendar pa bi bilo zelo ome: 
jeno, oe pri. teh. delih ne bi upoštevali nesorazmerno velikih žrtev, ki jiM 
terjajo od ljudi bodisi v obliki težkih davkov, slabo plačane ali pa "prot 
.stovoljne" tlake, bodisi na račun bol j še , prehrane in obleke, za .kar držfs 

■ va-pač - nima denar-ja. Večkrat nesposobno vodstvo, slab material in blazniš 
načrti ter pomanjkanje svo.bodne kritike pripomorejo do omejene učinkovi;l 
tosti grajenih objektoy'.i Brez srca'bi bil' Človek, ki bi zrl s Kalemegda*! 
na proti zemunski ravnici na nedokončani stoletni spomenik maršalu Titu k 
y obliki.Novega Beograda in ne bi vzdihnil nad znojem, denarjem,žrtvamib 
in materialom, ki tonejo v močvirju. Takih nenamernih spomenikov utegne P

biti več .Kot se veselimo vsakega :n*nVjr—T-
KLIC,-TRIGLAVA .

53>-Bucks Hill,Chapel End, 
Nuneaton,Warwickshire

Izhaja l.in 3«ponedeljek v mesecu.

predka svoje domovine,, se moramo 
zgroziti nad dialektičnimi modrova= 
nji in eksperimenti, ki terjajo tov 
likšne človeške žrtve. ‘

c
"IZLAJALEC -JAKOB ŠOLAR" ?—----------------------- v bi

Ljubljansko okrožno sodišče je obsodilo prof.Jakoba Šolarja na 10 leln 
in teološkega profesorja Janeza Fabijana na 6 let strogega zapora; isto5d 
časno sta -Franc Suhadolnik in Zofka Pivk prejela kazen 2 let oz.3 mesec«! 
strogega zapora. y •- fe,

Obtožnica je očitala prof.Šolarju nadvse sovražno stališče med vojno v; 
do .Osvobodilne fronte,' po vojni pa do ljudske oblasti .Povezal da se je ijv 
emigranti in '.'agenti tujih obveščevalnih služb" Jezo, Kr egar j em inŽakljeJ 
ter jim pošiljal najrazličnej še informacije ter lažna poročila o -položaj 
ju.Cerkve,o politični situaciji, o oborožitvi JLA, o razmerah na Slovenc 
ski akademiji znanosti.in umetnosti itd. Prof.Šolar je vpeljal v to delC* 
kot mu je obtožnica očitala, b.teološkega profesorja dr.Janeza Fabijana,';' 
ki da.je omogočil s.svojimi-poročili članke v tujih publikacijah,ki da Q] 
so lažno.prikazovali stanje'v Jugoslaviji. Pišejo, da se je dr.Fabijan S' 
pred .sodiščem " skesal in se zahvalil ULV( tajni policiji), da mu je poma*^1 
gala,da je pretrgal te vohunske stike". Sugadolnik in njegova sestra Pi^ 
kova sta bila obtožena kurmstva.

• PREDSELNIK TITO _ k(
: . ’ Jd(

Jugoslovanska zvezna skupščina je sprejela novi ustavni zakon, po 'ka=jni( 
terem j e.preurejena vrhovna državna uprava. Za.predsednika republike jep: 
bil z enim glasom proti izvoljen Josip Broz Tito, ki bo obenem tudi pre^h: 
sednik Zveznega izvršilnega sveta ter vrhovni poveljnik oboroženih sil.

Zornovega zunanjega ministra je bil izbran dosedanji'načelnik generala; 
nega štaba generalni polkovnik-Koča Popovič (komunist od 1933),ki se j«tc 
šolal na pariški Sorbonni. Poročajo,da bo vsled rahlega zdravja Kardelj ii 
vršil manj naporno delo. . . o(

v
"RAZŠIRITEV"JUGOSLOVANSKEGA ODBORA"^ ................. ... ...-......  ................................................. g^j

.Petčlanski.Jugoslovanski narodni odbor v Londonu je privzel šestega m? 
člana dr.Prvislava Grisogona, poroča naš londonski dopisnik.Tako bo dr. s< 
Grisogono delal družbo gg.Slobodanu Jovanoviču,Jovanu Banjaninu,Bogoljuba; 
bu Jevtiču,Rado ju Kneževiču in Večeslavu Vilderju.

"NAŠA REČ"
glasilo' "Saveza srpskih zadruga ’Oslobodjenje’" je z jubilejno številko g- 
dne 1. januar ja zaključila peto leto ■ izhajanja, istočasno pa postala iz šes^u; 
tednika mesečnik. List kritično in pogumno utira pota demokratičnemu ra^ 
pravi j an ju. . • . . . kr£
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SPORAZUM S VOLKSDEUTSCHERJI

Str .3.

V božični številki objavljeno -poročilo posebnega dopisnika o sudet= 
r-skih Nemcih ter njihovem "sporazumevanju" z nekaterimi češkimi in slovaš 
?:kimi emigranti glede,, povratka v Sudete, ni nekaj edinstvenega. Tudi pro= 
cjustaški Hrvati se morejo pohvaliti s podobnim državniškim .aktom.
3; _ Koncem avgusta preteklega leta so ekstremistični Hrvati sestavili v 
bMunchenu Hrvatski narodni odbor, ki bo "vodil odločno borbo ne samo pro= 
tti sedanjim komunističnim tlačiteljem naše domovine,temveč tudi proti-reem 
Jsrbskim zahtevam,ki merijo na ustvaritev nekakšne nove Jugoslavije.Hrvat 
liski narod enodušno odbija vsak komunizem in noče Jugoslavije v nobeni ob 
L;liki,pač pa hoče in zahteva svojo samostojno hrvatsko državo, ki bi posta 
i!la članica narodov Evropske unij e.V tem smislu je treba pripraviti vojaš 
i^Q' silo za borbo proti Titu, za. vzpostavo hrvatske države in njeno obrem L bo." v tem Hrvatskem odboru ne sodeluje dr.Mačkova HSS, ki sicer odklanja 
3 Predloge za ustanovitev takega odbora s predpostavko, da je ona pred vo-j 
imo itak predstavljala dovolj močno hrvatski narod in ni potrebe za odbor.
1; Sporazum z Nemci...

Ob priliki münchenskega hrvatskega zborovanja je bil objavljen tudi 
sporazum med predstavniki tega Hrvatskega narodnega odbora in pripadniki 
nemške manjšine,ki so zapustili Jugoslavijo ali pa bili iz nje izgnani.
Za Hrvate so sporazum podpisali dr .Branko Jelić’.dr .St j epan Buč, p.Ivo Omr 
°snin in general Brozovič,za Nemce pa dr.Schreckeis, pater. Štefan in dr.
J •Trischler,nekdanji jugoslovanski narodni poslanec,zdaj' pa poslanec v 
■bonnskem parlamentu. Predstavniki Hrv.nar.odbora po tem sporazumu "priz=

J Povejo hrvatskim Nemcem pravico do povratka v njihove domačije po osvobo 
ipitvi" in "pravico do vrnitve lastnine",ki jim je bila odvzeta,ko so bi= 
JU "prisiljeni zapustiti" Hrvatsko. "Predstavniki hrvatskih Nemcev" pa so 
kot protiuslugo "pozdravili zahtevo hrvatskega naroda za osvoboditev Hr=

>Vatske izpod sedanje nasilne komunistične vladavine kot tudi pristop su=
terene Hrvatske v skupnost suverenih narodov Evrope".

.J ...in nemški odziv
J Kot posnemamo po zboraški ISKRI, pa so nemški begunci iz Podunavja 
pa svojem zborovanju za Baden-Wurtemberg odklonili ta sporazum,češ da so 
i,to Pogodbo podpisale od strani Hrvatov majhne skupine brez sodelovanja z 
är.Mačkovo grupo; poleg tega ni ravnotežja na srbski strani.Ker smatrajo 
srbski begunci ta sporazum kot izzivanje, bi do tega ne smelo priti,saj 

JÖe živel velik del Nemcev na srbskem prostoru. ( ps)
J

NADVLADA ŠESTIH MOŽ
"Danes se pojavlja na Hrvatskem 

komunizem v glavnem kot srbska za= 
^eva;ta komunizem.se vzdržuje s po 

: ftočjo vojske,milice in UDBe,v kate 
;.rih so odločilni faktorji po veči= 

Srbi..."
"V KPJ vlada hegemonija Srbov(od 

planov CK KPJ je 65 Srbov,20 Hrva= 
jpov,20 Slovencev, 17 Macedoncev itd)
I jh da se je KPJ postavila na stališ 
°e Velikosrbstva tako v politiki tot 
^ Politiki,tako v prosveti kot v go 
spbdarstvu." Komandant armije v Za 
Shebu je Srb,načelnik štaba Srb,ko 
mandanta KOSa in KNOJa Srba.Pred = 
sednik vla'de v Bosni je Srb,notra= 

L'nU minister in šef UDBe spet Srb...
(Aziz Cengic,HRV.GLAS,3.XI.1952)

"Ako je to res(kar piše Hrvatski 
glas), potem ni govora o srbski he= 
gemoniji.Hrvatov,Slovencev,Macedon 
cev itd je 57...Kako torej da nad= 
vladujejo Srbi, ko pa jih je bilol. 
1948 med Jugoslovani 47.5 7° 'ali 
skoraj polovica? Slovencev je samo.- 
10^,torej petkrat manj od Srbov,pa 
imajo 20 članov v'CK... Macedoncev 
je bilo samo 5^ ali devetkrat mcnj 
kot Srbov;z ozirom nanje bi torej 
Srbi morali imeti 153 članov.Hrva= 
ti imajo manj kot jim pripada.Toda 
oškodovali jih niso Srbi,ampak Slo 
venci,Macedonci im drugi. Naj se 
torej gspoda. okoli Hrv.Glasu prito 
žuje nanje,ne pa vedno na Srbe.

(GLAS K AN AD..SRBA/20 . 11.1952)
"Vendar pa bo resnični sedež moči v bodoče malo tajništvo šestih mož, 

•••ki bo pod Titom družilo voditelje petih glavnih vej javne dejavno = 
\Js$i.. .Naj se ustavni okvir.-. .kakorkoli že spremeni,.ti možje bodo ostali 
^hoinkovita notranja vlada Jugoslavije."(OBSERVER,London, 9 .11»1952 .) 
llT Po VI.kongresu ZKJ sestavljajo Izvršni komite partij e: Slovenci :Kardelj, 
^idrič, Leskošek;Hrvati:Tito,Gošnjak,Salaj,Bakarič;Srbi :Rankovic,Pucar, 
fjiIas,Vukmanovid( poslednja dva Črnogorca);MacedonecrKoliševski; in Zid: 
®0Ša Pijade. V tajništvu sta dva Slovenca,dva Hrvata,dva Srba(Kardelj,Ki 
^hič;Tito,Gošnjak;Rankovič in Djilas).Poslednji je iz 9rne gore.
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TITO HI MONGOLSKI PASTIR 
London., 14.1 •1353*Od našega dopisnica.

Čeprav se je burja zaradi Titovega napovedanega obiska precej' pol'et=. 
gla,so tukajšnji časopisi še toliko pisarili,da morem zaradi' prostora le 
površno poročati.

. Spremembe,ki se dogajajo v Jugoslaviji, zavajajo tuj'e obiskovalce 
do sklepanja,da postaja Jugoslavija parlamentarna demokracija.To 'sklepa= 
nje je, milo rečeno,preuranjeno - piše g.F.Maclean,angleški konservativ= | 
ni poalanec,bivši šef vojaške misije -pric partizanih. "Jugo slavij a ni niko ! 
li bila -parlamentarna demokracija,kot jo mi razumemo.Celo pred vojno je. 
bil kral;j. Aleksander končno prisiljen razpustiti parlament zaradi strelp 
nja,ki se je dogodilo v zbornici; za nič, kar se je kasneje zgodilo, ne rao- 
rejjiD reči,.da je ugladilo pot demokratičnim ustanovam." V daljšem članku, 
v DAILY TELEGRAPHU slika spremembe,ki se dogajajo- v Titovini,odkar je p® 
kinila s Sovjetsko zvezo in se bliža Zapadu, s katerim so odnosi "osnova 
ni na najtrdnejši osnovi - skupnih interesih." Le z Italijo so navskriž 
zaradi Trsta,kar je mogoče rešiti z razdelitvijo ožemi ja.Omenja protiver 
sko stališče,ki ga slabša "medvojna'vloga nekaterih katoliških duhovni = 
kov",ki so podpirale Ustaše. Jugoslavija je sprejemljiva za zapadne ide 
je in ne gre zaradi ideoloških razlik zavračati zbližanja,ki bi ožilo 
prepad med nami. * . •

Tito in drugi vodilni 'komunrsti niso mongolski pastirji - odgovarja 
v pismu DAILY'TELEGRAPHU g.Vane Ivanovič,ladjar,predsednik Dobro tvornega' 
udruženja, - temveč dobro, poznajo zapadne ustanove in ideje,a so jih za= 
vestno zavrgli’in sprejeli marksizem.Turisti,tehniki in državniki,ki pri: 
digajo materialistično nazirahje,da so trajne zveze osnovane na skupnih 
interesih, jih ne bodo spreobrnili. Zapad naj bo realen in naj upošteva 
vlogo Jugoslovanov,kmetov in drugih, ki so vsilili Titu realizem s: svojim 
tihim in trdim odporom do komunizma. Vladarji so in hočejo biti komunisti- 
Vladani niso in ne,bodo. Zapad naj jih ne zamešava.

V CATHOLIC HERALDU razpravlja jezuit, kako bi ob obisku mogli iprabi 
ti priložnost,da bi izboljšali položaj ne le sovernikov,ampak"vseh žrtev 
tiranij e.Ponašati se bo treba odločno,a zadržano: zasebno naj Titu razna 
odposlanstva predoČijo odpor civiliziranega sveta do- zatiranja; javno nfj 
zborovanja seznanijo Angleže s kršitvami človečanskih pravic; obenem mc= 
remo moliti za trpeče brate.

V ECONOMISTU se vsaja titcvec iz poslaništva na zadnjič omenjeni u= . 
vodnik,češ da je neumestno trditi,da so prijatelji Zapada po zaporih:na-j 
slednji teden ga nekdo sprašuje,ali to pomeni,da so možje kot dr.Boris 
Furlan in dr.Dragoljub Jovanovič bili .izpuščeni,ali pa so kot dr.Jančiko 
vic umrli v zaporu.List prinaša daljši članek

"Cerkev in država v Jugoslaviji",
ki zaključuj e, da bo nasprotstva s Cerkvami lahko ugladiti razen s kato^ i 
liško> ta obsoja komunizem in Titu se to zdi izdaja. Položaj je hujši,ker. 
politična opozicija ni dovoljena, pa se izraža skozi duhovnike in tajne , 
organizacije'. - Kot bi se domenili sta TIMES in MANCHESTER GUARDIAN dala 
isti naslov poročilu,da je Tito povabil na razgovor nekaj jugoslovanskih 
škofov, s katerimi je sklenil vzpostaviti komisijo, ki naj razišče sporne 
točke med Cerkvijo in državo. lAILY TELEGRAPH se v uvodniku brž veseli 
tega koraka, a "upravičeno dvomi" v uspehe.

Ob imenovanju novih kardinalov je sv.oče izrazil obžalovanje,da za= 
grebški' nadškof "ni mog.el svobodno potovati" v Rim.3 povzdiguj en j em dr. 
Stepinca hoče počastiti "svoje ljubljene sinove in hčere v Jugoslaviji", 
ne pa izzivati njene vladar j e, katerim odpušča grde izraze,ki jih uporab
ljajo pro ti' sv.stolici.Ne mere pa odobravati obtožb proti msgr.Stepincu.
- Sv.oče je daroval dr.Stepincu kardinalska oblačila,ker ti si jih sam 
ne mogel nabaviti.

Pdstopno izločanje vere
Objavljena je bila diplomatska nota Vatikana,ki obdolžuje jugoslovan= 

sko vlado postopnega izločanja vere, in se pritožuje proti ukinitvi 15.2- 
katoliških časopisov,vseh katoliških šol,proti zaporu 200 in več duhov= 
nikov,zasegu cerkva, razpuščanju samostanov, prepovedi procesij in 

praznikov in proti tiskovni gonji.Katoličanom mora biti zagotovljena svo j 
boda ne le poceČanja ;cerkva,ampak tudi ustanavljanja verskih združenj in 
izdajanja verskih časopisov. Nota obsoja "ljudske" duhovnike.
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INLUSTRIALIZACIJA SLOVENIJE

Gospodarski načrt za leto 1953»ki- ga je v zadnjih dneh decembra mi= 
nulega leta spre jela jugoslovanska zvezna skupščina,napoveduj e za letoš= 
nje leto dograditev tistih ključnih objektov, ki naj dvignejo industrij= 
sko zmogljivost Jugoslavije.

Po tem načrtu, o katerem pa bodo v podrobnostih razpravljale še po= 
samezne republiške skupščine, dobi Slovenija zelo. pomembno mesto.

Posebna skrb je posvečena dograditvi dravskih elektrarn,ki bodo orno 
gočile polno obratovanje tovarni aluminija v Strnišču na Ptujskem polju. 
Ko bo ta dograjena v tistem obsegu, kot je zamišljen za 1 .1953» h«» zmogla 
50.000 ton glinice in 15.000 ton aluminija. V polnem obratovanju( 1.1955) 
Pa naj bi dajala 30.000 ton aluminija letno. To podjetje bo potrebovalo 
še enkrat toliko električne energije kot jo je potrošila pred vojno vsa 
Sloveni ja.Zato nameravajo v letošnjem letu poleg že obstoječe dravograj = 
ske in falske elektrarne montirati drugi agregat, na Mariborskem otoku,do 
čim predvidevajo,da bo elektrarna Vuzenica(v gradnji) letos dograjena in 
"bo tudi že obratovala; za elektrarno Vuhred bodo nadaljevali s pripravlja 
laimi deli .(Kasneje,do 1955 bi naj bila zgrajena še peta dravska elektra 
rna v Ožbcltu.)(Ker pa vodno stanje na Pravi ni skozi vse leto zadovolji 
vo,bode morali slejkoprej dograditi še termoelektrarno v Šoštanju,ki bi 
dajala letno 200 milij.kilovatn:" ur. -Dopolniti mislijo letos tudi že 
delujočo elektrarno v Mostah(na 3avi),dočim bodo Medvode dobile prvi 
fregat .(Kasne je pride at sistem savskih elektrarn še zamišljena elekrar= 
na v Krškem.) Večje investicije so dalje predvidene za rudnik v Zagorju, 
železarni na Jesenicah in Ravnah, za Litostroj,kamniški "Titan" ter "Te= 
lekomunikacije",ki bi naj letos :_zdelale 50.000 radijskih sprejemnikov.

V Krškem ti naj bila zgrajena tovarna rotacijskega papirja,ki bi naj 
Po izpopolnitvi dajala v 1.1955 20.000 ton papirja letno. (Kasneje bi ji 
Prigradili tovarno za umetna vlakna iz celuloze.)

Poleg elektrarn bodo dogradili nekaj daljnovodov in tri napajalne trans 
formatorske postaje(Ljubljan-Kleče,Maribor-Pekre,Cel je) . (ds)

TRŽAŠKA VRZEL IN DRAŽILO

"Dokler bom v Zunanjem ministrstvu,bom pripravljen delati z vsako de= 
želo,ki aktivno .prispeva k skupnim naporom za mir," je rekel minister g. 
Eden pred _4 dnevi v govoru na radiu,misleč na Jugoslavijo. To ne pome= 
ni,da' soglaša s političnim sistemom vseh teh dežel.Toda ljudi ne boš pri 
pravil do razumevanja,če se držiš stran od njih.-Pozdravil Hi zbližanje 
oied Jugoslavijo in Italijo,katerega moti Trst.Napravil je mnogo poskusov 
za rešitev,zaenkrat brez uspeha, a ni obupal.

Vrzel,ki jo pušča Trst v zapadni obrambi,je najbolj obžalovanja vred= 
na - piše TIMES v glavnem uvodniku po Edenovem govoru;"zapel jivo je pre= 
Pustiti času,da napravi svoje in pustiti de facto.razdelitev",toda na.= 
sprotstvo se bo dolgo nadaljevalo.Še bi.bilo treba poskusiti potegniti 
mejo bližje etnični črti,toda do italijanskih volitev ni mogoč niknk na= 
Predek."Do takrat morejo Zapadne sile vsaj žagotoviti,da bo povečana i= 
talijanska oblast v coni A."

Da bi pustili tržaško ozemlje razdeljeno j kot je,se tudi zavzemata ta
ko MANCHESTER, GUARDIAN kot DAILY TELEGRAPH.Ameriška agencija je prinesla 
vest iz Beograda,da je g.Eden predlagal umik zavezniških čet iz Trsta,kar 
^i pomenilo, da pripade cona A Italiji in B ostane v Jugoslaviji, v ita 
Pijanskih krogih imajo mešane občutke.V bleščečih besedah slikajo eni 
Povratek karabinierjev v Trst.Drugi v črnih barvah slikajo izgubo druge 
cone, pa še Istre in Dalmacije po vrhu.Vlada je slejkoprej v škripcih. 
Trst ji loo pri volitvah, na vsak način, nagajal, ker prenapetežem nikdai 
ne bodo mogli ugoditi. Draži jih celo obrambno zbliževanje med Jugosla= 
vijo,Turčijo in Grčijo.Ko je bil g.De Gasperi v Atenah, je^to sicer za - 
nikal, a v obisku sc na splošno videli izraz ljubosumnosti do Jugosla -

Novi jugosl.poslanik v Rimu bo na 
mestu Vlad.Velebita dr.Pavle Gre= 
gorič,Hrvat, ki je komunist od 1921.

Vsled obilice dežja,ki je v Jugosla= 
viji povzročil večje poplave, se tu= 
di letos obeta slaba 1 emina . Sle ga ni.
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RAZGLED! Z G.O. DO VIR SKA DEJSTVA

"Resnico samo piši, 
vegtni zgodovinar!"

A.Aškerc
V naši emigraciji je cela vrsta skupin,'ki zagovarjajo razne progra= 

me,smeri in mnenja. Prav je tako! Vse .so upravičene in celo potrebno je 
to, da-,se. razbistre pojmi iri najde najprimernejši izhod iz današnjega la 
'"birinfa. Samo predvojnim avtoritarcem, ki so najaktivnejše sodelovali v 
•raznih diktaturah, to ni prav, ker so pač zrasli z miselnostjo,sa mora 
'narod pokorno slediti samozvanim "voditeljem",čeprav so .ga ti privedli 
tja, 'kjer smo - danes. *

Nikakor "se nočem spuščati v ocenjevanje posameznih skupin.Prepričan 
sem,da je mogoče danes pr*v resno in tehtno braniti razna stališča in za 
govarjati razne .poglede,čeprav si ti bolj ali manj.nasprotuj ejo.V temle 
ži ravno bistvo demokracije, saj je že Masaryk zapisal,da je demokracija 
pravzaprav diskusija. Zdrav instinkt politično zrelega naroda bo potem 
že pogodil pravo pot.

Toda eno je, kar od teh diokušij,.zagovarjanj raznih programov in 
.propagande za nazore raznih skupin č.iovek upravičeno lahko_zahteva in 
pričakuje, namreč da ostanejo resne in da operil a j o. z resničnimi dejstvi. 
Naravnost neverjetno 'je pa, kakšne -gorostasnosti bere človek danes po 
raznih naših emigrantskih listih skoro vseh smeri in skupin. Ne trdim,da 
pilejo vedno zavestno neresnico1.in da namenoma falsificirajo našo poli= 
tiqno preteklost, toda vsak, ki le malo pozna našo politično zgodovino in 
vsi nekoliko starejši,ki so marsikaj' še sami doživljali, se morajo prije 
mati naravnost za glave,, .kako si člankar ji .raznih naših listov in govoi = 
niki ob raznih prilikah kratko ir malo izmišljajo najdrznejše trditve,ki 
bijejo naravnost v obraz objektivnim dejstvom. Človek se nehote .sprašu = 
je, ali se te .skupine, listi, člankar ji in govorniki prav nič ne zaved'a= 
jo, da se s takimi "argumentacijami" samo smešijo in kompromitirajo 'svoje

Te dni sem bral v nekem našem emigrantskem listu,da "smo Slovenci 
prvič uživali samos i;o jnost najprej v državi kneza Koclja, nato pa v vojvo 
dini Koroški". Nekoliko drugačna je bila ta stvar: najprej je velik del 
Slovencev užival samostojnost v Karantaniji'( ne Koroški!) in šele dobrih 
sto let zatem par kratkih let še majhen drobec Slovencev ( tore.j ne vsi!) 
v Kocljevi kneževini. Pa to- je morda le slučajen lapsus. Toda v Istem 

"‘članku bere človek komaj 12 vrstic dalje,da je program naših■dunajskib 
‘študentov 1<1848."prvak, dr.Bleiweis povzel v geslu: narodna država Slove 
"nija!‘" Križani Bog:! Ubogi, do kosti črnožolti ih legitimistični oča Blei 
weis bi se še danes zjokali v grobu, Če.bi vedeli za tako "grdo natolči 
vanje". Že nekaj meaecev argentinska' "Slovenska Beseda" dokumentarično 
dokazuje,da Bleiweis in njegovi najbližji še za zedinjeno Slovenijo- pod 
presvitlim habsburškim žezlom niso bili nikoli, ker se jim. je -zdelo to. 
preveč revolucionarno j a dve generaciji po njegovi smrti mu njegovi ne - 
hvaležni potomci podtikajo tako nelojalnost, ki se mu je niso upali oči
tati niti tedanji nemškutarji. .

In potem bere človek že kar v naslednjem' stavku:"Misel o samostojni 
slovenski narodni državi so v zadnjih st'o letih od časa' do časa izpovedo 

"vali vsi vidoviti slovenski možje". Nočem biti hudoben in pozvati elan = 
karja,. naj nam našteje te "vse", toda vsakbralec 'bi rad izvedel - vsaj 
za enega, da bi mogli biti še d a-e s ponosni nanj mi-vsi.

Dalje bere človek v nekem dr,gem članku,da je '1.1918. "za nekaj 
kratkih dni slovenski Narodni .vet v Ljubljani kot slovenska oblast dru
žil vse Slovence". Ne "za nekaj kratkih dni",niti za nekaj kratkih ur ne 
ker so drveli tedanji naši voditelji s slovensko svobodo v zagrebško ha= 
rodno veče, še preden je bila ta svoboda sploh rojena, a za °lovenski 
narodni svet" se- že od jeseni 19^8.dal je še zmenil ni nihče vec.

In v nekem diugem, zelo veljavnem našem emigrantskem listu bere clo- 
vok-n-TTrin ip bij č.ma.ia 1945.na Taboru v Ljubljani oklical slovensko držo

namene.
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I *1. e te "zastopnike slovenskega naroda" imenoval tako imenovani "Na 
rodni odbor",ki sam ni imel nobene legitimacije, ker je predstavljal le 
dve kliki v dotedanjih diktaturah-do kosti kompromitiranih strank. In v i 
stem članku se govori dalje o punktacijah iz 1.1932, ki da jih je :"podal 
dr .Korošec" in ki vsebujejo idejo slovenske države. Če bi bil dr.Korošec 
še živ in še notrarjlminister, bi dal tega člankarja pri tej priči zapreti 
za tako podtikanje, saj je ukazal denarno kaznovati celo ljubljanske fran 
čiškane, ker so ob priliki evharističnega kongresa izobesili poleg držav= 
nih in papeževih zastav tudi slovensko.

V nekem, sicer prav lepem zborniku beremo med pravo grmado netočno= 
sti tudi to, in sicer mastno natisnjeno, da "dne 29.oktobra (namreč 1918) 
kc je bila v Ljubljani proglašena samostojna slovenska država"... Vsak j 'Slovenec bo čudno pogledal, kajti tako debele še ni zlepa slišal.Takrat 
je bilo proglašeno "uj edinjen^", kajti prav vse,kar je tedaj lezlo in ho= 
dilo po Sloveniji, je do nezavesti samo prisegalo, da smo Slovenci,Hrvat= 
je in Srbi "en troimenski narod"- in se /nikomur, pa prav nikomur na svetu 

sanjalo ni o kaki "samostojni slovenski državi",magari v okviru Jugo= 
slavi je. Niti na kako slovensko avtonomijo se tedaj in še dolgo potem ni 
aihče spomnil. Še v volilni borbi za konstituanto je dr.Korošec na shodu 
y Mariboru, dne 7.1o.l92o. s svojem programatičnem govoru izjavil*"Kaj ho= 
če 'naša stranka? Poudariti moramo, da je naša stranka za edinstvo države, 
zato odklanja vsak trializem, odklanja vsak separatizem..."

Lahko bi napolnil celo knjigo s takimi in podobnimi gorostasnostmi 
in direktnimi zgodovinskimi falsifikati,katerih danes kar mrgoli p.o skoro 
vseh naših emigrantskih tiskih. Toda naj mi bo za zaključek .dovoljena sa= 
fto ena še, za smeh in kratek čas v teh žalostnih časih. V istem zborniku 
beremo namreč., da je za časa Stojađinović-Koroščeve JRZ-diktature "ljud = 
stvo v svobodi zaživelo kot še nikdar".. Da, prav dobesedno tako beremo in 
verjetno moža,ki je to zapisal,še rdečica pri tem ni oblila.

Ponovno poudarjam, da nikakor nočem polemizirati s programom nobene 
naše skupine, toda če to žele, da jih bomo jemali resno, mislim^ da bi bi
lo mnogobolje prav zanje same, ako bi utemeljevale svoja stališča z resni
mi argumenti, saj bi jih imele lahko vse na pretek, a ne s takimi izmiš =
Ijotinami ali celo namernimi falsifikati dejstev in zgodovine,S katerimi 
se samo smešijo in kompromitirajo pred poznavalci, a one,ki teh stvari ne 
Poznajo, zavestno varajo.

Ali pa vlada pri tistih,ki bi nam radi solili pamet, res toliko poli 
biČno zgodovinsko ignorantstvo, da ne poznajo niti najosnovnejših dejstev?

Sploh mislim, da ne kaže sklicevati se preveč na našo politično prc= 
beklost, razen kadar hočemo pokazati, kako se narodna politika ne sme vo= 
3it1. vsa naša politična zgodovina nam namreč dokazuje, da je treba pri 
nas šele pričeti s politično vzgojo in to prav pri temeljih. D.K.

TAJNA FRONTA
Svojim očem nisem mogel verjeti,ko sem v SLOVENSKEM POROČEVALCU opazi 

novedbe iz knjige W.Hagena "Die geheime. Pront"( Tajna fronta).To knjigo so 
nazni listi v zadnjih letih (izšla je 1950 pri avstrijski založbi) toli= 
kokrat omenjali v škodo Tita,da bi pričakoval,da se ji bodo Titovci izo= 
gibali kot kugi. - POROČEVALEC se posluži iz omenjene knjige začetkov po 
Slavja o Jugoslaviji,ki obravnavajo srbsko-rhrvatske■odnose in napetosti 
Pred vojno."Tako najdemo podatke,kako je dr.Maček že od 1.1938 fašistom 
Prodajal ne samo svojo stranko,temveč tudi vso Hrvatsko in Hrvate."P0R0= 
ÖEVALCU se ta "dobra knjiga spominov" zdi "veliko vredna" in nje piscu 
"na ’Tajni fronti5 ni bilo ničesar skritega in tujega." Bojim se,da bo 
POROČEVALEC obtožen klevr-i; proti državi in njenim vladarjem.Ta ista "do= 
bra" knjiga pripoveduje v istem, poglavju,nekaj strani kasneje,kako j e Ti 
bo pripravljal izdajo Zaveznikov,kako je pošiljal v Zagreb na nemško ko= 
mando Velebita in ponujal Nemcem,da se bo boril z njimi,Če bi se Zavezni 
bi izkrcali na Balkanu.Toda Hitler je baje rekel,da se z banditi ne bo 
Pogajal.Tako je Titovo zavezništvo z Nemci padlo v vodo.

Emigrantski listi in POROČEVALEC hvalijo to knjigo.A pod "Razgledi" 
sem v začetku lanskega marca pisal o netočnostih v tej knjigi,kako je po 
j^ešana resnica s polresnico,de jstva z'ugibanji.POROČEVALEC je zelo omejen 
bo piše,.da o drugi svetovni .vojni ni'mnogo uradnih dokumentov.V resnici 
Pe zdaj urejajo grmade nemških arhivov in počasi izdajajo;tako bo ta voj 
ha najbolje dokumentirana.Med zasebnimi spominskimi spisi so titovcu 
"največ vredni tisti,v katerih avtor ne opozarja nase in na lastne ob = 
°utke in mnenja".Taki spisi so .varljiva zadeva.Hitro se najdejo prismod^ 
bi osebna ugibanja in mnenja pisca jemljejo kot zgodovinska dejstva.

A.Kovač
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Goriške volitve: G.urednik! Vaša
pregledna tabela volilnih rezulta= 
tbv tudi nemo govori, da je stalno 
padalo število slovenskih voiilcev. 
Leta 19'48 jih je bilo 3128, na vo=: 
litvah 1951 pa 3072( torej 56 manj). 
Lani decembra je volilo 3065 Slo= 
vencev ali 7 manj kot leto prej.Le. 
kje je- vzrok? . R .V.
Stvarnost: G.urednik! Demokratična 
vlada mora seznanjati državljane s 
svojim deloma prvič ji to. koristi,da 
bodo raje zanjo volili;drugič je 
dolžna dajati račune. Če torej ne 
g.V.F.ne drugi ne vemo, kaj so naši 
"plačani" ministri delali- med voj = 
no,je.pri tem nekaj narobe.Imeli 
so dovolj časa in prilike,da pride 
jo na dan.Ker niso,imamo dovolj po 
voda,da sumimo. . B.O.
G.urednik! V svojem "dopolnilu" - 

KT 107 - sem posebej zapisal,da je 
bila naša medvojna bitka izgublje
na na političnem polju.Na to trdi
tev sem navezal dejstvo, da je be; = 
guhskarvlada v nedogled razpravlja 
la o besedilu svojega programa|dej 
stvo je, da se je zaradi nesoglas= 
ja v načelu pri izdelavi te dekl-= 
racije vlada prof.Jovanoviča raz = 
šla v najkritiČnej šem času,ko je 
angleška vlada želela imeti izjavo 
jugoslovanske vlade o bistvenih po 
litičnih vprašanjih.Ako pristojna 
vlada ni bila sposobna izraziti svo 
jo politiko,kako bi naj jo mogel 
izraziti njen vojni minister?
Pomanjkanje te politične osnove , 
ki bi z ozirom na prisotnost slo = 
venskih,hrvatskih in srbskih pred= 
stavnikcv v begunskih vladah' in na 
po.znane vzroke propada prve Jugo sla 
vije mogla in morala biti času in'ip - 
trebam primerna,, je privedlo do ,pc 
litično zgrešenih potez, ki.so. bile 
voda na Titov mlin.Medtem ko Tito= 
vi partizani koncem 1942 v 'Bihaču 
kot "narodni pr el" ';avnikirazgla
šajo svoj program,se v .emigraciji 
ministri natezajo okoli posameznih 
besed in pojmov;Tako so doživeli 
Avnoj v Jhjcu 1943 in SubašiČa 1941.
Strinjam se z g.V,P.,da.še vedno

nimamo dovolj podatkov o medvojnih
* _ ___________________—___________________________ _ __ __ __ __

CVfTKA IZ DOMAČEGA LOGA 
".Ker Koroška v desetih letih še 

ne bo imela.zadostnega števila uči 
teljev ž znanjem slovenskega.jezi=* 
ka, se s.terSem ni treba bati, da bi 
njihovi*otroci bili po petletnem 
študiju (na državnem učiteljišču.v 
Celovcu) brezposelni."
Naš Tednik-Kronika,Celovec, 3.1.53•

mnenje

dogodkih.Toda že to malo,kar je bi 
lo objavi j enega, govori za moj- z'a= 
kijuček.Kar pa zadeva obrambo,pa je 
dovolj svobodnega tiska,da se ga 
lahko vsakdo posluži,če mu je kaj 
do tega.No, in žrtveni kozli so to 
pot postali "Veliki", ki ,!v glavnih 
črtah določajo' dogodke v naprej’ ,krt 
meni g.V.'E. s. j
G.urednik! . 0 naših medvojnih mini 
strih piše g.Churchill( Spomini V-) 
da so se "valjali drug čez drugega^' 
potegujoč se za prividne položaje.
Z Mihailovičem vred jih j.e imenoval 
"slabe svetovalce","mlinski kamen" 
okoli vratu kralja Petra.0 gen.Mi= j 
hailoviču pripomni,da mu bo kljub 
vsemu pripadlo častno mesto v zgo= 
dovini^A za naše ministre,v nasproti 
ju n,pr.z grškimi,nima dobre bese= 
de,. A.K c
"Srpski nac.problemi": G.urednik! 
Kdo vendar je mogel dati v KT 104 
tako pristranski prikaz Tošičeve 
knjige,ki vsebuje toliko emigrant= 
skih j edko sti?Čbs to j e' mnoge stvari 
v knjigi,ki jihlje moči kritizira= 
ti.Toda razlika je med stvarno /in 
objektivno kritiko ter onim Člankom*

P.N.
Demokracija: G.urednik! K vaši kri 
tiki-članka g.Vilderja bi pripomnil! 
da more bitij, tudi centralizem v de 

• mokraciji.Ni vprašanje centralizem 
ali federacija, vprašanje je demokra 
cija.V neki dobi v Jugoslaviji ni- I 
smo imeli demokracij e, a bil je cen 
tralizem;danes imamo federacijo,pa 
spet ni demokracije. S A.
Obisk: G „urednik.! ('prevod) Neka tej - 
Anglež'i so že jasno pokazali nevc/jo 
nad Titovim prihodom.Drugi pa,ki so! 
zvedeli,da igra golf, misli jo, da no^l 
ra biti zato prav dostojen dečko. 
Neumneži( siliy.)7 ~ kot da bi to kaj 
spremenilo! WtS■

Beograjska POLITIKA objavlja foto 
grafijo računa,ki ga je neka beneš= 
ka tvrdka poslala v Jugoslavijo z 
naslovom "Sua Maesta il Re Pietro 
di Jugoslavi-a, Jugoslavia." .Bivšega 
kralja terjajo za' 15.000 lir, ki jjh 
je 'dolžan za oblačilo.

+ KLIC TRIGLAVA
+ Za Socialni sklad je daroval- g.
M.M. iz USA 6 dolar jev.Prisrčna h/a 
la!
+ Naročnina za eno leto 24/-,za Če-' 
trt leta 6/-;za Inozemstvo odgovar^) 
jajoča vsota z doplačilom za letal
sko dostavo. ;
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Goriške volitve: G.urednik! Vaša
pregledna tabela volilnih rezulta= 
töv tudi nemo govori, da je stalno 
padalo število slovenskih voiilcev. 
Leta 19'48 jih je' bilo 3128, na vo = : 
litvah 1951 pa 3072( torej 56 manj). 
Lani decembra je volilo 3065 Slo= 
vencev ali 7 manj kot leto prej.Le 
kje je-vzrok? . R.V.
Stvarnost; G.urednik! Demokratična 
vlada mora seznanjati državljane s 
svojim delom; prvič ji to. korinti,da 
bodo raje zanjo volili;drugič je 
dolžna dajati račune. Öe torej ne 
g.V.P.ne drugi ne vemo, kaj so naši 
"plačani" ministri delali med voj.= 
no,je.pri tem nekaj narobe.Imeli 
so dovolj časa in prilike,da pride 
jo na dan.Ker niso,imamo dovolj po 
voda,da sumimo. B.O.
G.urednik! V svojem "dopolnilu" - 

KT 107 - sem posebej zapisal,da je 
bila naša medvojna bitka izgublje
na na političnem polju.Na to trdi
tev sem navezal dejstvo, da je be; = 
guhska'"vlada v nedogled razpravlja 
la o besedilu svojega programa;dej 
stvo je, da se je zaradi nesoglas= 
ja v načelu pri izdelavi te dekla
racije vlada prof.Jovanoviča raz =’ 
šla v najkritiČnej šem času,ko je 
angleška vlada želela imeti izjavo 
jugoslovanske vlade o bistvenih po 
litičnih vprašanj ih.Ako pristojna 
vlada ni bila sposobna izraziti svo 
jo politiko,kako bi naj jo mogel 
izraziti njen vojni minister?
Pomanjkanje te politične osnove , 

ki bi z ozirom na prisotnost slo = 
venskih,hrvatskih in srbskih pred= 
stavnikcv v begunskih vladah'in na 
po.znane vzroke propada prve Jugo sla 
vije mogla in morala biti času in'je 
trebam primerna,, je privedlo do .pc 
litično zgrešenih potez, ki.so. bile 
veda na Titov mlin.Medtem ko Tito= 
vi partizani koncem 1942 v Bihaču 
kot "narodni prede Savniki"- razgla
šajo svoj program,se v .emigraciji 
ministri natezajo okoli posameznih 
besed in pojmov.'Takc so doživeli 
Avnoj v Jhjcu 1943 in GubašiČa .1944-
Strinjam se z g.V,P.,da.še vedno 

nimamo dovolj podatkov o medvojnih

OVITKA IZ DOMAČEGA LOGA 
".Ker Koroška v desetih letih še 

ne bo imela.zadostnega števila uči 
teljev ž znanjem slovenskega.jezič
ka, se s.teršem ni treba bati, da bi 
njihovi’otroci bili,po petletnem
študiju (na državnem učiteljišču.v 
Celovcu) brezposelni."
Naš Tednik-Kronika,Celovec,3.1.53•

dogodkih.Toda že to malo, kar je bi 
lo objavi j enega, govori za moj' z;a= 
ključek.Kar ph zadeva obrambo,pa 33 
dovolj svobodnega tiska,da se ga 
lahko vsakdo posluži,če mu je kaj 
do tega.No, in žrtveni kozli so to 
pot postali '"veliki", ki ,!v glavnih 
črtah določajo' dogodke v naprej’ 
meni g.V.P. s.
G.urednik! 0 naših medvojnih mini 
strih piše g.Churchill( Spomini V.) 
da so se "valjali drug čez drugega^' 
potegujoč se za prividne položaje. ; 
Z Mihailovičem vred jih je . imenoval | 
"slabe svetovalce","mlinski kamen" 
okoli vratu kralja Petra.0 gen.Mi= ; 
hailoviču pripomni,da mu bo kljub 
vsemu pripadlo častno mesto v zgo= 
dovini »A za naše ministre, v nasproti., 
ju n,pr.z grškimi, nima dobre bese=
đe, a.Kc
"Srpski nac.problemi": G.urednik!
Kdo vendar je mogel dati v KT 104 
tako pristranski prikaz Tošičeve 
knjige,ki vsebuje toliko emigrant= 
skih jedkosti?Obstoje' mnoge stvari 
v knjigi, ki j'ih’ je moči kritizira= 
ti.Toda razlika je med stvarno ’in 
objektivno kritiko ter onim Člankom-

P.N.
Demokracija: G.urednik! K vaši kri 
tikiTlanka g.Vilderja bi pripomnil 
da more biti tudi centralizem v de ;

■ mokreči ji.Ni vprašanje centralizem 
ali federacija, vprašanje je demokra 
cija.V neki dobi v Jugoslaviji ni- j 
smo imeli demokracij e, a bil je cen 
tralizem;danes imamo federacijo,pa 
spet ni demokracije. S A.
Obisk: G „urednik! ((prevod) Neka ter.- 
Anglez-! so že jasno pokazali nevc'.jo 
nad Titovim prihodom,Drugi pa,ki so 
zvedeli,da igra golf, misli jo,da mo = 
ra biti zato prav dostojen dečko. 
Neumneži( silly.):'- kot da bi to kaj 
spremenilo! : W?S•

Beograjska POLITIKA objavlja foto 
grafijo ”“7uha,ki ga je neka beneš-‘ 
ka tvrdka poslala v Jugoslavijo z 
naslovom "Sua Maesta il Re Pietro 
di Jugo sl a vi a, Jugoslavia." .Bivšega 
kralja terjajo za' 15.000 lir,ki jih 
je dolžan za oblačilo.

+ KLIC TRIGLAVA
'

+ Za Socialni sklad je daroval- g.
M,M. iz USA 6 dolar jev.Prisrčna h/a 
la!
+ Naročnina za eno leto 24/-, za oe^v 
trt leta 6/-; za inozemstvo odgovar^ 
jajoča vsota s doplačilom za letala' ' 
sko dostavo, k


